

## УКАЗ ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О присвоении почетных званий Кабардино-Балкарской Республики

За большие заслуги в области культуры и искусства Кабардино-Балкарской Республики присвоить почетные звания:

- «Заслуженный артист Кабардино-Балкарской Республики»  
**ВИСКО** Владимиру Владимировичу – артисту-вокалисту государственного учреждения культуры «Кабардино-Балкарский государственный фольклорно-этнографический ансамбль песни и пляски терских казаков»
- ЖАНАТАЕВУ** Ирине Салиховне – артистке балета государственного учреждения культуры «Кабардино-Балкарский государственный фольклорно-этнографический ансамбль «Балкария»
- МАХИЕВУ** Ахмату Мухтаровичу – артисту балета государственного учреждения культуры «Кабардино-Балкарский государственный фольклорно-этнографический ансамбль «Балкария»
- ШЕРЕГОВУ** Али Анатольевичу – артисту оркестра государственного учреждения культуры «Государственный академический ансамбль танца «Кабардинка»
- «Заслуженный работник культуры Кабардино-Балкарской Республики»  
**АШУТОВУ** Руслану Аюбовичу – директору районного Дома культуры городского поселения Терек
- ДЕМЕНСКОМУ** Николаю Ивановичу – руководителю клубного формирования муниципального учреждения «Городской Дворец культуры местной администрации городского округа Прохладный Кабардино-Балкарской Республики»
- КАЛОВУ** Хириру Мухамедовичу – начальнику отдела культуры местной администрации Зольского муниципального района.

Глава Кабардино-Балкарской Республики  
город Нальчик, 23 марта 2012 года, № 56-УГ **А КАНОКОВ**

## УКАЗ ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ О присвоении почетных званий Кабардино-Балкарской Республики

За большие заслуги в области театрального искусства Кабардино-Балкарской Республики присвоить почетные звания:

- «Заслуженный артист Кабардино-Балкарской Республики»  
**БЕЧЕЛОВОЙ** Людмиле Музафаровне – актрисе государственного учреждения культуры «Балкарский государственный драматический театр им. К.Кулиева»
- КАРНАУХОВОЙ** Татьяне Николаевне – актрисе государственного учреждения культуры «Русский государственный драматический театр им. М.Горького»
- ТОХАЕВУ** Зулфарову Султановичу – актеру государственного учреждения культуры «Балкарский государственный драматический театр им. К.Кулиева»
- «Заслуженный деятель искусства Кабардино-Балкарской Республики»  
**САФАРОВОЙ** Тамаре Кероглыевне – режиссеру-постановщику государственного учреждения культуры «Государственный музыкальный театр»
- ТЕУБАЖУКОВУ** Владимиру Владимировичу – режиссеру-постановщику государственного учреждения культуры «Кабардинский государственный драматический театр им. А.Шогуенчукова»
- ЧЕРКЕСОВУ** Мухамеду Тахировичу – режиссеру-постановщику государственного учреждения культуры «Русский государственный драматический театр им. М.Горького»
- ШХАЦЕВУ** Владимиру Кабасовичу – главному художнику государственного учреждения культуры «Государственный музыкальный театр».

Глава Кабардино-Балкарской Республики  
город Нальчик, 23 марта 2012 года, № 57-УГ **А КАНОКОВ**

## ПРАВИТЕЛЬСТВО Формат миссии не имеет аналогов в новейшей истории

Главной темой дискуссии на очередном заседании инициативной общественной комиссии по делам соплеменников за рубежом стали итоги визита делегации Совета Федерации Федерального Собрания РФ в Сирийскую Арабскую Республику (с 16 по 19 марта) для изучения положения черкесской диаспоры в связи с обострением ситуации в стране, где уже около года продолжается вооруженное противостояние между действующим режимом и оппозиционными силами.

Президент Международной черкесской ассоциации Канчобий Ажахов, который в составе российской делегации изучал на месте проблему сирийских черкесов, отметил, что целью миссии – дать объективную оценку положению диаспоры – достигнута и, по его мнению, получены ответы на все вопросы.

- Формат миссии не имеет аналогов в новейшей истории, – подчеркнул К. Ажахов. – Она объединила представителей Федерального Собрания РФ, исполнительную и законодательную ветви региональной власти, МЧА и черкесские общественные организации России. Это именно то партнерство с властью, от которого представители черкесского мира ждут решения актуальных проблем в работе с соплеменниками, проживающими за рубежом.

## ЭНЕРГЕТИКА Готовятся к «большой воде» и грозам

Для того чтобы вовремя и качественно подготовить распределительный сетевой комплекс республики к весеннему половодью в Кабардино-Балкарском филиале «МРСК Северного Кавказа» создана и работает противополоводная комиссия.

Мероприятия по проверке «большой воды» включают круглосуточный контроль энергообъектов, находящихся в зонах возможного подтопления, ежедневные осмотры потенциально опасных участков, укрепление отдельных опор в поймах рек Чем, Шалуска, Баксан, Малка, переустройство переходов ВЛТ-10 кВ через реки и прочие.

Налажена оперативная связь с гидрометслужбой республики, с местными органами ГО и ЧС по вопросам безопасного прохождения паводка. Все необходимое – материалы, автотранспорт – готово для ликвидации возможных повреждений, аварийных ситуаций на объектах энергетики в паводковый период.

К предстоящему грозовому сезону, который начинается весной, проводится проверка наличия и состояния средств защиты от перенапряжений подстанций, линий электропередачи. Особое внимание сейчас энергетик уделяют обходу электротехники и распределительных устройств, расщеплению трансформаторных линий от растительности. До 10 апреля будут завершены корректировка и согласование схем расстановки средств грозозащиты в сетях напряжением 6-10 кВ.

**Альберт ДЫШКЕВ**

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

## КОНЦЕРТ Проводник культуры - это серьезно

«Незримая и невесома культура окружает каждого из нас, вдохновляет и направляет. Культура – это основа государственности, общественной нравственности и духовного здоровья народа. И нет задачи сложнее и серьезнее, чем быть ее проводником» – с этих слов в Государственном концертном зале начался праздник, посвященный Дню работника культуры, который организовало Минкультуры КБР. В этот вечер культурными наследиями блистательными выступлениями артистов республики, а также чествовали особо отличившихся коллег.

Министр культуры КБР Руслан Фирсов поздравил собравшихся и зачитал обращение Главы республики Арсена Канокова в связи с Днем работника культуры. В нем говорилось, что культура является духовно-нравственной основой общества, которая, соединяя лучшие традиции и достижения разных народов, несет высокую просветительскую и воспитательную миссию, обеспечивает доступ к информации, заботится о вас за преданность профессии, творческую целеустремленность и подлинную деятельность на благо родины Кабардино-Балкарии, – прозвучало в послании.

(Окончание на 2-й с.)



## ПРОЕКТ Обсудят стратегию развития СМИ

В соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2006 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» Государственным комитетом КБР по СМИ разработан проект Стратегии развития государственных средств массовой информации КБР до 2017 года.

Проект представляет собой комплекс экономических, организационных, технических и образовательных мер, направленных на развитие средств массовой информации КБР, что будет способствовать развитию положительного имиджа, росту конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности республики, обеспечению информационной открытости органов государственной власти и местного самоуправления, а следовательно – повышению качества жизни людей и решению значимых общественно-политических и социально-экономических проблем Кабардино-Балкарии.

Для общественного обсуждения проект стратегии размещен на портале Правительства республики на сайте Госкомитета КБР по СМИ в разделе «Законопроекты» (<http://www.pravitelstvokbr.ru/kb-br/kbr-main.nsf/html/ZAKONPROEKTGOSKOMKBRFORMSI>).

Предложения и замечания к проекту принимаются до 19 апреля по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 5, Дом печати, или по адресу электронной почты: [otdel\\_smi\\_kbr@mail.ru](mailto:otdel_smi_kbr@mail.ru).

## НАУКА Академики призвали активнее внедрять инновации

Кабардино-Балкарский научный центр РАН провел общее собрание, в ходе которого председателю центра, доктор технических наук, академик Петр Иванов отчитался о проделанной в 2011 году работе.

По его словам, в 2011 году научные учреждения центра проводили исследования по 42 темам. Из них по программам фундаментальных исследований РАН, 41 доктор и 87 кандидатов наук. Объем финансирования в 2011 году составил 147 млн. 625 тыс. рублей.

Общая численность работающих в КБНЦ РАН составляет 261 человек, включая 199 научных работников, из них один членкор РАН, 41 доктор и 87 кандидатов наук. Объем финансирования в 2011 году составил 147 млн. 625 тыс. рублей.

В отчетном докладе Иванов подробно рассказал, в частности, о результатах работы Баксанской нейтринной обсерватории по таким темам, как «Нейтринная астрофизика, нейтринная и гамма-астрономия, физика космических лучей, проблема солнечных нейтрино». «Исследование характеристик потоков частиц природного происхождения на установках БИО». Он также сообщил о результатах работы Института информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН.

По итогам работы президиум общего собрания принял постановление, в котором рекомендовал институтам КБНЦ РАН активизировать работу по созданию совместных лабораторий и кафедр с ведущими вузами КБР и региона, обратить внимание научных учреждений КБНЦ РАН на целесообразность открытия в институтах КБНЦ РАН диссертационных советов по защите докторских и кандидатских диссертаций, принять конкретные меры по созданию инновационных предприятий.

**Аскар МЕЧИЕВ**

## ЗАКОН В зоне внимания – предварительное следствие

В прокуратуре КБР прошло координационное совещание руководителей правоохранительных органов республики, на котором обсуждались вопросы соблюдения Закона об обеспечении конституционных прав граждан на досудебной и судебной стадиях уголовного судопроизводства.

Были отмечены положительные результаты в сфере выявления и пресечения нарушений законности.

Но вместе с тем имеются и факты необоснованного привлечения к уголовной ответственности, случаи нарушения норм уголовно-процессуального законодательства, в том числе по соблюдению сроков уголовного судопроизводства.

Участники совещания приняли решение более тщательно проверять работу следствия и дознания, давать оценку полноте и качеству предварительного следствия, законности и обоснованности применения мер процессуального принуждения. Такие же серьезные задачи поставлены и для работы в кассационных и надзорных инстанциях по поддержанию государственного обвинения, обжалования всех незаконных, необоснованных и несправедливых судебных решений по уголовным делам.

Стави цель по укреплению законности и служебной дисциплины, повышению прозрачности и эффективности деятельности и дознавателей, распространению положительного опыта между ведомствами и отдельными подразделениями, участниками совещания определили ответственных за реализацию намеченных решений и установили конкретные сроки исполнения.

**Ляна КЕШ**

## От нальчикских «битлов» фанател весь юг России

(3 стр.) (Окончание на 2-й с.)

## КОЛЛЕГИЯ Работа идет, а зарплата по-прежнему низкая...

Подведены итоги работы Государственного комитета КБР по лесному хозяйству за 2011 год и определены основные задачи на ближайшее будущее.

Прошедший год для работников лесного хозяйства был особенным, так как в соответствии с Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 2011 году провозглашен Международным годом лесов. В связи с этим Госкомитет стал инициатором акции по высадке зеленых насаждений, благодаря которой в городах и населенных пунктах республики, в том числе на территории школ, больниц и других государственных учреждений посажено около четырех тысяч крупномерных саженцев и саженцев на общей площади 8,3 гектара.

В минувшем году было заключено Соглашение о взаимодействии между Фе-

деральным агентством лесного хозяйства и Кабардино-Балкарской Республикой. Сотрудничество сторон в рамках указанного Соглашения осуществлялось по нескольким направлениям, в том числе в плане ведения работ по созданию лесного реестра и первичного учета, охраны и защиты лесов, воспроизводства и рационального использования лесов.

Разработана ведомственная целевая программа «Противодействие коррупции в сфере деятельности Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по лесному хозяйству».

(Окончание на 2-й с.)

ВТОРНИК, 27 МАРТА

Днем: +1 ... +4  
Ночью: -3 до +1

**ПОГОДА**

Облачно

**РоссельхозБанк**

Кабардино-Балкарский региональный филиал  
(www.rshb.ru)

САО «Россельхозбанк» - Генеральный лицензиат Банка России №3248

Курсы обмена валют на 27 марта 2012 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	28.90	29.70
Евро	38.50	39.20

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Формат миссии не имеет аналогов в новейшей истории



Т. Жуков и Б. Пашов.

(Окончание. Начало на 1-й с.) При содействии Российского посольства в Сирии было проведено большое количество встреч с представителями черкесской общины в этой стране. В целях максимального охвата всего спектра мнений в адыгской диаспоре члены делегации, помимо массовых встреч, проводили довольно много бесед в индивидуальном порядке. Члены миссии посетили город-столицу страны Дамаск...

представителями черкесской общины города Хомс. К. Ажахов пояснил, что по итогам поездки подготовлен подробный отчет, который должен быть представлен главе Совета Федерации Федерального Собрания Валентине Матвиенко руководителем делегации, сенатором от Кабардино-Балкарской Республики Альбертом Кажаровым. По убеждению К. Ажахова, итоговый документ миссии содержит полную и объективную информацию о положении черкесской диаспоры в Сирии на данном этапе. Оценки и рекомендации отражают

позицию делегации в целом. Председатель Госкомитета КБР по делам общественных и религиозных организаций Борис Пашов представил на суд участников встречи аналитическую информацию о реальных шагах по исполнению решений правительственной комиссии по делам соотечественников за рубежом. Каншоиб Ажахов и Борис Пашов ответили на многочисленные вопросы членов комиссии, а также журналистов. Заседание прошло под председательством вице-премьера Темулата Эрзенова. Борис БЕРБЕКОВ

КЛУБЫ ЛЕСНЫХ

Работа идет, а зарплата по-прежнему низкая...

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В целях усиления обеспечения пожарной безопасности на лесных участках в составе земель лесного фонда, населенных пунктах и других территориях, прилегающих к лесным массивам, были проведены необходимые мероприятия и работы. В результате принятых мер на территории лесных участков в составе земель лесного фонда не было допущено случаев лесных пожаров и их распространения. Вреда и ущерба населению, населенным пунктам и лесному фонду не нанесено. По состоянию на 1 января нынешнего года в аренду переданы лесные участки в составе земель лесного фонда на площади 1609,023 га, в том числе 1609,023 га по площади земель лесного фонда. Плановые задания по доходам от использования лесов в бюджетную систему России исполнены на 2,2 миллиона рублей. Участники коллегии с сожалением отметили низкий уровень заработной платы лесных инспекторов (лесничих) и в целом работников подведомственных государственных учреждений. Были озвучены и проблемные вопросы лесного хозяйства, решение которых возможно только при взаимодействии с Федеральным агентством лесного хозяйства. В целом работа Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по лесному хозяйству за 2011 год признана удовлетворительной. Участники итогового собрания решили и в дальнейшем считать основными задачами Госкомлеска КБР выполнение мероприятий и работ по охране, защите и воспроизводству лесов, успешную охрану от пожаров, постоянный контроль соблюдения законодательства в области государственного управления лесами, ведение государственного лесного реестра и многое другое, призванные содействовать защите нашего «зеленого богатства».

Анна ГАБУЕВА

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

КАЗЕННЫЕ ВЗАИМНООТНОШЕНИЯ С БЮДЖЕТОМ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Заместитель Председателя Парламента КБР Татьяна Саенко отметила, что республике приняты необходимые законодательные акты для перехода на новый тип бюджетных взаимоотношений. С первого января этого года вступила в силу основная часть норм обсуждаемого Федерального закона. Это привело к росту разнообразия региональных моделей бюджетного сектора и обусловило возникновение ряда проблем, имеющих несколько путей решения. При этом вариативность выбора не помешала, а наоборот, позволила и без того непростую ситуацию на местах. Большинство субъектов РФ на текущий момент сохранило основную часть учреждений в статусе бюджетных. Однако существуют регионы, которые предпочли не топиться с использованием новых возможностей, приняв решение о переводе большей части учреждений в статус казенных, - сказала она. В Кабардино-Балкарии, по информации отраслевых министерств, представленной нам в ноябре 2011 года, из общего числа государственных учре-

ждений культуры, образования, здравоохранения, социальной защиты 89 процентов - казенные, а из общего числа муниципальных образований - 41 процент. К статусу автономного учреждения относятся более всего бюджетные учреждения. Одним из ключевых моментов перехода на новый тип бюджетных и финансовых взаимоотношений является организация эффективного контроля за деятельностью учреждений по ряду направлений: за совершением крупных сделок; за выполнением государственных и муниципальных заданий; за финансово-хозяйственной деятельностью, использованием имущества, передаваемого в оперативное управление. Одно из самых важных направлений - контроль за кадровой задолженностью. На федеральном уровне эту функцию выполняет Минфин России. Логично предположить, что в Кабардино-Балкарии аналогичную работу проводит Министерство финансов

КБР - заметила Татьяна Викторовна. - Однако при этом ни на одном из официальных сайтов республиканских органов исполнительной власти мы не нашли специальных разделов, посвященных методической и информационной поддержке реализации БЗ-ФЗ Федерального закона в учреждениях бюджетной сферы республики. Кроме того, статистические данные о количестве этих учреждений и их типах, опубликованные на сайте Минфина России, существенно отличаются от данных, представленных нам республиканскими министерствами и муниципалитетами. Заместитель министра финансов КБР Беслан Таов после подробного отчета о мерах по переводу учреждений на новый тип финансовых взаимоотношений отметил, что большинство из них выбрали казенную форму взаимоотношений с бюджетом, так как переход на него проще в оформлении. Однако никто не запрещает по мере готовности соответствующих документов изменить статус с казенного на бюджетный или автономный. Ольга КЕРТНЕВА

ФИНАНСЫ

Деньги любят счет

Республиканская общественная организация «Институт молодежных инициатив» в Наальчике в здании Дома профсоюзов организовала для руководителей некоммерческих организаций и движений семинар-тренинг. На нем разбирались особенности нового формата отчетности этой категории юридических лиц в Управление Минюста по КБР в 2012 году. Мероприятие проходило в рамках проекта «Инициатор общественных организаций», который реализуется под патронажем Фонда подготовки кадрового резерва «Государственный клуб». Юрист некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество» Белла Хагажей подробно рассказала о подходах к отчетности в рамках федеральных законов «Об общественных организациях» и «О некоммерческих органи-

зациях». Как того требует законодательство, все некоммерческие организации, действующие на территории республики, имеют срок до 15 апреля нынешнего года представить отчеты в Управление Минюста по Кабардино-Балкарии. В Хагажей пояснил, что они должны быть отражены деятельностью, персональный состав руководящих органов, расходование денежных средств и использование иного имущества, в том числе

полученного от международных и иностранных организаций и иностранных граждан, а также лиц без гражданства. В этом контексте у авторов и редакций возникает вполне резонный вопрос: каким образом будут учитываться перед местным учреждением юстиции некоторые некоммерческие организации (например, спортивные клубы) с тайком от местной общественности, но якобы от имени своих сограждан? «Бегали на Болотную plaza» - Анжелика Базева, депутат

КОНЦЕРТ

Проводник культуры - это серьезно

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Далее министр перешел к принятой процедуре вручения грамоты и денежной премии работникам культуры. За большой вклад в развитие культуры Кабардино-Балкарии и в связи с празднованием Дня работника культуры Российской Федерации Министр культуры КБР и денежные премии получили более сорока работников культуры. Почетными грамотами Министерства культуры РФ награждены ведущие артисты балета Государственного академического ансамбля танца «Кабардинка» - Анжелика Базева, Джульетта Дахмишева, Владимир Кужев, Ксения Шогенова, Виталий Шогенов, а также заведующая Фортелянским отделением Детской школы искусств №1 г. Наальчика Фатима Ольханова, хореограф ансамбля песни и танца «Ислам Бербеков» городского Дворца культуры Залкукова Светлана Анзор Хаупа. За успехи в профессиональной деятельности Благодарности Министерства культуры РФ вручил директор Республиканского методического центра по образованию Министерства культуры КБР Беслану Бербекову. Дипломом победителя

общероссийского конкурса «Молодые дарования России» награжден юный исполнитель Ислам Бербеков. Первый вопрос, который Указ Главы КБР А. Канокоев о награждении почетными званиями ряда деятелей культуры и искусства нашей республики. Представители Дома культуры Терского района пригласили к празднику халву на треножном столике, а с

поздравлениями от членов Общественной палаты КБР и ее председателя Пшхикана Таова к зрителям обратились народный поэт КБР и КЧР Ахмат Созаев. Может показаться, что работать в культуре легко и приятно; по которому здать, в республике, БТЭК определил ми группу инвалидности. А это значит, что пенсия у них станет на порядок выше. На сегодняшний день многие черныбыльцы имеют группу инвалидности по общим заболеваниям, но она не связана с Чернобылем. Например, у них рак легких, который послужил на ликвидацию последствий и охрану объектов. А ведь радиация не гниет - она не промажывается. Те, кто там находился, хотя бы час, имеют очень серьезные заболевания. Юрий Васильев пообщался с группой ветеранов ликвидации аварии на ЧС, где мы планируем оформить пенсию на дорогостоящие лекарства денег не хватает.

Какая работа проводится в районах организаций «Союз»? - В девяти районах нашей республики созданы первичные организации «Союз». В управлении организации «Союз Чернобыльцы». В каждом районе созданы музей участников ликвидации аварии на ЧС, где мы планируем оформить статус с информацией о ликвидации, имеющих такие награды, как ордена Мужества. За заслуги перед Отечеством II степени. За отвагу. За спасение погибавших. Нам надо

сотрудничать со сферами культуры и образования. В апреле мы проводим мемориал. Дно памяти пострадавших от радиационных аварий и катастроф. Уроки мужества пройдут во всех учебных заведениях республики. Планируем привлечь волонтеров для ухода за лежачими больными, содержания в порядке памятника, все это имеет большое воспитательное и патристическое значение. - Мы хотим укрепить организации в районах, для чего будем чаще выезжать на места, проводить заседания, собрания, вести работу с молодежью. Планируем совместно с другими общественными организациями подготовить и провести дни пожелания человека, семьи, инвалида. В этом году будут отмечаться 55 лет со дня аварии на производственном объекте «Маяк» в Челябинской области. Там проживают радиоактивные выбросы, но информация об этом тридцать лет была засекречена. Это только недавно, когда ликвидаторы присосредили к черныбыльцам, они начали пользоваться льготами. Наши организации относятся к так называемым «символическим». Работу у нас много, ничего нельзя упустить. Всем хочется помочь материально и морально, объяснить, как применять льготы, но не хватает специалистов. Нет материальной поддержки от административных районов, хотя они обязаны помогать и выделять средства. Марина БИДЕНКО

ОКБ-12

Государственность, варяги и земельные участки

Приложение к «КБП» - еженедельная газета «Официальная Кабардино-Балкарская» распространяется по подписке, также ее можно прочитать на нашем сайте. В двадцатом выпуске опубликовано распоряжение Главы КБР о праздновании в нашей республике 150-летия зарождения российской государственности. Согласно древнерусскому летописному своду «Повесть временных лет», в 862 году варяг Рюрик с братьями по приглашению племян дяди, вельи, ильменских словен и кривичей был призван княжить в Новгород. Это событие, с которого традиционно отсчитывается начало государственности восточных славян, в историографии получило условное название «призвание варягов».

«Очевидно, что все даты носят отчасти символический характер, потому что государственность не возникает ни за год, ни за два, ни за 10 лет. Но тем не менее этот период приходится на период зарождения городов, причем не только на территории нашей страны, но и в Западной Европе. И как раз бурный рост городов в период Средних веков объясняется созданием государства», - пояснил Президент РФ Дмитрий Медведев в июне 2011 года на заседании Государственной думы в подготовке предстоящему событию.

В «ОКБ-12» практически всю остальную площадь газетных полос занимает утверждение Парламентом КБР Закона о бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования. Проведено 156 проверок в пунктах следствия и иного рода, а именно обследования о конкурсах на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Контрольно-счетной палате и Управлении федеральной казначейства. Минимущество КБР извещает о наличии девяти свободных земельных участков сельскохозяйственного назначения в Черноморском районе, предполагаемых для размещения в аренду.

СОЦИУМ

Профсоюзы настоячивы

Объединение организаций профсоюзов КБР провело очередное пленум, на котором были подведены итоги работы в 2011 году и поставлены новые задачи. Как отметила председатель ООП Фаина Ахаева, задача профсоюзов - добиваться создания дополнительных рабочих мест, бороться против попыток сверхэксплуатации наемного труда, отстаивать трудовые отношения в рамках действующего законодательства. Сегодняшняя реалия, по ее мнению, демонстрирует серьезные противоречия в области среднего уровня заработной платы. В КБР он далеко от среднего российского, и в СКФО Кабардино-Балкария отраслевой системы оплаты труда работников учреждений культуры и СМИ республики, - удалось добиться увеличения общего фонда оплаты труда на 15 процентов. Представители ООП КБР и отраслевых рескомов профсоюзов провели 640 проверок в организациях республики, выявлено 659 нарушений трудового законодательства. Для их устранения выдано 324 представления и 12 требований о приостановке работы, поскольку дальнейшая

деятельность предприятия представляла угрозу жизни или здоровью трудящихся. Проведено 156 проверок в пунктах следствия и иного рода, а именно обследования о конкурсах на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Контрольно-счетной палате и Управлении федеральной казначейства. Минимущество КБР извещает о наличии девяти свободных земельных участков сельскохозяйственного назначения в Черноморском районе, предполагаемых для размещения в аренду.

ДАТА

Борьба с копированием исполнилось 75 лет

В Наальчике в Государственном концертном зале состоялся торжественный вечер, посвященный 75-летию образования подражательной экономической безопасности и противодействия коррупции МВД России. Его гости - руководители МВД по Кабардино-Балкарской Республике, ветераны службы, личный состав Управления экономической безопасности и противодействия коррупции, а также члены их семей, сообщили пресс-службе МВД по КБР. Обращаясь к собравшимся, министр ВД по КБР генерал-майор полиции С. Васильев отметил, что в адрес работников Управления встала непростая задача, стоящих перед подразделением. Слова благодарности за многолетний труд в рядах Министерства и пожелания крепкого здоровья прозвучали в адрес работников. От имени старшего поколения ОБХСС-УЭБиПК выступили Х. Урунов и В. Жамбиев, которые, полагая руководству МВД по КБР за внимание, выразили готовность делиться профессиональным опытом с молодыми полицейскими. Сотрудникам подразделений экономической безопасности и ветеранам были вручены ведомственные награды, грамоты и ценные подарки. Для юбиляров на сцене ГКЗ выступили популярные артисты Светлана Хагалеева, Амур Текуев, Ольга Сокурова, Ирина Крымцова, Эльдар Дымов, Алим Теплеев и государственный академический ансамбль танца «Кабардинка».

Недавно в Москве на заседании Центрального Совета «Союза» Ахтомия обсуждали проблемные вопросы ветеранов ликвидации атомной аварии века. Как отметила представительница предприятия, представляла угрозу жизни или здоровью трудящихся. Проведено 156 проверок в пунктах следствия и иного рода, а именно обследования о конкурсах на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Контрольно-счетной палате и Управлении федеральной казначейства. Минимущество КБР извещает о наличии девяти свободных земельных участков сельскохозяйственного назначения в Черноморском районе, предполагаемых для размещения в аренду.

Какая работа проводится в районах организаций «Союз»? - В девяти районах нашей республики созданы первичные организации «Союз». В управлении организации «Союз Чернобыльцы». В каждом районе созданы музей участников ликвидации аварии на ЧС, где мы планируем оформить статус с информацией о ликвидации, имеющих такие награды, как ордена Мужества. За заслуги перед Отечеством II степени. За отвагу. За спасение погибавших. Нам надо

СОЦИУМ

Борьба с копированием исполнилось 75 лет

В Наальчике в Государственном концертном зале состоялся торжественный вечер, посвященный 75-летию образования подражательной экономической безопасности и противодействия коррупции МВД России. Его гости - руководители МВД по Кабардино-Балкарской Республике, ветераны службы, личный состав Управления экономической безопасности и противодействия коррупции, а также члены их семей, сообщили пресс-службе МВД по КБР. Обращаясь к собравшимся, министр ВД по КБР генерал-майор полиции С. Васильев отметил, что в адрес работников Управления встала непростая задача, стоящих перед подразделением. Слова благодарности за многолетний труд в рядах Министерства и пожелания крепкого здоровья прозвучали в адрес работников. От имени старшего поколения ОБХСС-УЭБиПК выступили Х. Урунов и В. Жамбиев, которые, полагая руководству МВД по КБР за внимание, выразили готовность делиться профессиональным опытом с молодыми полицейскими. Сотрудникам подразделений экономической безопасности и ветеранам были вручены ведомственные награды, грамоты и ценные подарки. Для юбиляров на сцене ГКЗ выступили популярные артисты Светлана Хагалеева, Амур Текуев, Ольга Сокурова, Ирина Крымцова, Эльдар Дымов, Алим Теплеев и государственный академический ансамбль танца «Кабардинка».

СОЦИУМ

Профсоюзы настоячивы

Объединение организаций профсоюзов КБР провело очередное пленум, на котором были подведены итоги работы в 2011 году и поставлены новые задачи. Как отметила председатель ООП Фаина Ахаева, задача профсоюзов - добиваться создания дополнительных рабочих мест, бороться против попыток сверхэксплуатации наемного труда, отстаивать трудовые отношения в рамках действующего законодательства. Сегодняшняя реалия, по ее мнению, демонстрирует серьезные противоречия в области среднего уровня заработной платы. В КБР он далеко от среднего российского, и в СКФО Кабардино-Балкария отраслевой системы оплаты труда работников учреждений культуры и СМИ республики, - удалось добиться увеличения общего фонда оплаты труда на 15 процентов. Представители ООП КБР и отраслевых рескомов профсоюзов провели 640 проверок в организациях республики, выявлено 659 нарушений трудового законодательства. Для их устранения выдано 324 представления и 12 требований о приостановке работы, поскольку дальнейшая

СОЦИУМ

Профсоюзы настоячивы

деятельность предприятия представляла угрозу жизни или здоровью трудящихся. Проведено 156 проверок в пунктах следствия и иного рода, а именно обследования о конкурсах на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Контрольно-счетной палате и Управлении федеральной казначейства. Минимущество КБР извещает о наличии девяти свободных земельных участков сельскохозяйственного назначения в Черноморском районе, предполагаемых для размещения в аренду.

СОЦИУМ

Уроки мужества от чернобыльцев

Недавно в Москве на заседании Центрального Совета «Союза» Ахтомия обсуждали проблемные вопросы ветеранов ликвидации атомной аварии века. Как отметила представительница предприятия, представляла угрозу жизни или здоровью трудящихся. Проведено 156 проверок в пунктах следствия и иного рода, а именно обследования о конкурсах на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Контрольно-счетной палате и Управлении федеральной казначейства. Минимущество КБР извещает о наличии девяти свободных земельных участков сельскохозяйственного назначения в Черноморском районе, предполагаемых для размещения в аренду.

СОЦИУМ

Уроки мужества от чернобыльцев

Какая работа проводится в районах организаций «Союз»? - В девяти районах нашей республики созданы первичные организации «Союз». В управлении организации «Союз Чернобыльцы». В каждом районе созданы музей участников ликвидации аварии на ЧС, где мы планируем оформить статус с информацией о ликвидации, имеющих такие награды, как ордена Мужества. За заслуги перед Отечеством II степени. За отвагу. За спасение погибавших. Нам надо

СОЦИУМ

Уроки мужества от чернобыльцев

Какая работа проводится в районах организаций «Союз»? - В девяти районах нашей республики созданы первичные организации «Союз». В управлении организации «Союз Чернобыльцы». В каждом районе созданы музей участников ликвидации аварии на ЧС, где мы планируем оформить статус с информацией о ликвидации, имеющих такие награды, как ордена Мужества. За заслуги перед Отечеством II степени. За отвагу. За спасение погибавших. Нам надо

Какая работа проводится в районах организаций «Союз»? - В девяти районах нашей республики созданы первичные организации «Союз». В управлении организации «Союз Чернобыльцы». В каждом районе созданы музей участников ликвидации аварии на ЧС, где мы планируем оформить статус с информацией о ликвидации, имеющих такие награды, как ордена Мужества. За заслуги перед Отечеством II степени. За отвагу. За спасение погибавших. Нам надо

Какая работа проводится в районах организаций «Союз»? - В девяти районах нашей республики созданы первичные организации «Союз». В управлении организации «Союз Чернобыльцы». В каждом районе созданы музей участников ликвидации аварии на ЧС, где мы планируем оформить статус с информацией о ликвидации, имеющих такие награды, как ордена Мужества. За заслуги перед Отечеством II степени. За отвагу. За спасение погибавших. Нам надо



СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

Донской «салат» оказался горьким

Как еще должна играть команда, не набравшая в трех весенних матчах ни одного очка? Конечно, с задержкой самостоятельной оценкой обремененных. На матч с «Ростовом» подопечные Ташуева настраивали так, как и требовало от них турнирная ситуация.



Наставник красно-белых изменений в стартовом составе: появление на левом фланге полузащитника Семенова и на правом краю обороны экс-донецкого Хагуша, выход на поле с первых минут Фомина и Сирадзе на острие атаки. Таких перестановок Сергей Ташуев попытался оживить игру нальчан и, в первую очередь, в атакующей линии.

«Вы, особых дивидендов очередное лавинообразное изменение не принесло. Давид Сирадзе, который в роли «двухтысячного» форварда чувствует себя как рыба в воде, пока не «накоченничка» не справится, не его это. А вот игрок Северная оставила приятное впечатление. Мог заслужить комплименты и Фомина, исполняя роль «клубника» минут отпичный сна сравнить счет.

Игроки любой команды, борющиеся за место под солнцем, пребывают в состоянии стресса, который углубляется критическими стрелами болельщиков. Неудивительно, что, выйдя на поле, нальчане в последних играх допускают подчас необъяснимые ошибки, за которые распеиваются последние золотыми очками.

Вот и на берегах Дона гром грянул на 14-й минуте, когда капитан красно-белых Джудуев, прерывая пас на ход Чеснауски, отбил мяч прямо на ногу Браконяку. Аргентинец без раздумий ударил метром с двадцати пяти. Казалось, Будаков справится с ударом без труда, но мяч через руки нальчанского голкипера «скрутил» и от штанги залеп в ворота.

Всего через пару минут партнеры вывели Семена лышек» победным. Это был самосудный удар, однако то, что сотворил Салата, не поддаются логике. После розыгрыша углового и отскока из штрафной площадки словак пробил через себя метров с восемнадцати. Прежде чем влететь в ворота, мяч ударился о землю, затем в штангу и перекладину.

Молодежное первенство

Дублеры посвятили победу Гошкокову

В весенней стадии чемпионата подопечные Зюры Кибишева смогли одержать две победы. Сначала Молодые спартаковцы обыграли ФК «Волгарь», потом взяли верх над «Крыльями Советов». Обе виктории были одержаны на выезде. Из этого следует, что новая кабардинская дружина не тушуя, играя на «вражеской» территории. Скорее наоборот, нашим парням сложнее при своих зрителях. Вспомните конфуз с перским «Амкаром».

На игру с «Ростовом» нальчане вышли с бойлерной мотивацией. Создав в дебюте матча пару голевых эпизодов, закончившихся неточными ударами, спартаковцы немного сбавили темп, и этим удача не воспользовался нападающий хозяев Губанов.

Мяч после его удара пролетел в сантиметрах от штанги. Затем игра выровнялась, и первый тайм мог закончиться ничью, не случись на 45-й минуте наезд колумбийца Даниэля Буйтраго, после которого защитник «Ростова» Мироник срезал мяч в собственные ворота - 0:1.

В начале второго тайма блеснул реакцией голкипер хозяев Орасев, чудом отбивший мяч с линии ворот. А затем полузащитник нальчан Резван Мирзов в течение десяти минут сломавший два «горничника» и был изгнан с поля. Получив численный перевес, ростовчане встретились с нальчанцами и могли не только сравнять счет, но и победить. Однако на пути мяча каждый раз вставал наш голкипер Азамат Шогенов. Финальный свисток арбитра возвестил о третьей выездной победе нальчанской «молодежки».

«Спартак-Нальчик»: Шогенов, Луканченко, Балов, (Маков, 73), Буйтраго (Туплов, 46), Ковальский, Шавая, Хагабанов (Жемухов, 85), Собирев, Тебердиев, Абазов, Болов, Мирзов, 89 - «Ростов»: Мирзов, 46, 54 - удаление, Шавая, 61, Туплов, 69, Жемухов, 87 - «Спартак-Нальчик»: Зюра Кибишева, главный тренер молодежной команды «Спартак-Нальчик»:

«Спартак-Нальчик»: Шогенов, Луканченко, Балов, (Маков, 73), Буйтраго (Туплов, 46), Ковальский, Шавая, Хагабанов (Жемухов, 85), Собирев, Тебердиев, Абазов, Болов, Мирзов, 89 - «Ростов»: Мирзов, 46, 54 - удаление, Шавая, 61, Туплов, 69, Жемухов, 87 - «Спартак-Нальчик»: Зюра Кибишева, главный тренер молодежной команды «Спартак-Нальчик»:

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШКОВ

ПОЛОЖЕНИЕ
О присвоении почетного звания «Женщина года г.о. Нальчик - 2011»
Цели и задачи:
1. Привлечение внимания властных структур и широкой общественности к значимости женщин в социально-экономической и культурной жизни г.о. Нальчик и КБР.
2. Выявление женщин, достигших особых успехов в различных сферах деятельности, поднятие престижа этих профессий.
3. Повышение роли женщин в управлении делами общества и государства, стимулирование ее активности в общественно-политической жизни г.о. Нальчик.
Условия присуждения звания:
1. Женщины года избирается ежегодно по итогам прошедшего года из общего числа представленных номинантов не старше 60 лет, независимо от профиля деятельности.
2. Кандидатуры женщин на присвоение звания могут представлять министерства, ведомства, департаменты, управления КБР, службы администрации г.о. Нальчик, а также предприятия, учреждения, высшие и средние учебные заведения, общественные организации.
3. Звание присуждается по следующим номинациям:
- профессионализм;
- активная жизненная позиция;

Поздравляем дорожку и любимую
Мадина Вагнерьевна БАЙБЕУ с успешной защитой докторской работы при Московском государственном университете дизайна и технологии по специальности «технология и переработка полимеров и композитов» и присуждением звания доктора технических наук.
Пусть в твоей жизни будет много радости и тепла, пусть счастье будет твоей подругой, пусть будет все, что пожелаешь ты!
Мы гордимся тобой, ты прекрасная дочь, сестра, невестка и мать!
Твоя мама, дети, родные и близкие.

Государственное казенное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Успех» приглашает на работу:
- поваров
- рабочих по кухне
- уборщиков помещений
- дворника
- рабочего по ремонту и обслуживанию здания.
Обращаться по адресу: г.Нальчик, ул. Пирогова, д. 4 (КГОУ «ЦО «Успех»). Справки по телефону: 72-02-01.

Продается нежилое здание 3 бокса, склад, 2 кабинета с участком 40 соток. Боксы работоспособны, в аренде. Обращаться по телефону: 8 909 488 41 36
Продается нежилое здание 8 боксов с участком 80х50 (40 соток). Боксы работоспособны, в аренде. Обращаться по телефону: 8 909 488 41 36
Ветераны завода «СКЭП» выражают глубокое сожаление в связи со смертью бывшего директора СЕМЕНОВА Владимира Петровича.
Нальчанский горком КПРФ выражает глубокое сожаление в связи со смертью участника Великой Отечественной войны, члена коммунистической партии с 1942 года КЛИШЕВА Назиркана Титуевича, ушедшего из жизни на 90-м году. Не стало надежного товарища, верного соратника, истинного борца за идеалы справедливости и добра. Светлая память о Назирхане Титуевиче навсегда останется в наших сердцах.
Привлечение Союза писателей КБР выражает глубокое сожаление в связи со смертью члена Союза писателей России ГЕККИЕВУ Магомеда Батталовича в связи со смертью брата ГЕККИЕВА Жабжи Батталовича.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ
Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, Р. Туртуев, А. Дышков, С. Мальбахова
ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права - 42-75-37; информации, публицистики и культуры - 42-68-32; культуры и исторического наследия - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14.
НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Н. Конарева - редактор по выпуску; О. Хочуева - редактор по выпуску; О. Бозухова, Н. Панарица - корректоры.
Тираж - 9399 экз.
Заказ - №790. Индекс - 51530. Цена - 3 руб.
Время подписания номера в печать - 18.00.
Подписан - 18.00.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.
РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель.
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbrpvd.ru
e-mail: kbrpvd@mail.ru

ЗАКОН

Предотвращен крупный теракт

Сотрудники правоохранительных органов Кабардино-Балкарии предотвратили крупный теракт, сообщает пресс-служба МВД по КБР.
На 438-м километре федеральной дороги «Кавказ» по направлению к Пятигорску справа по ходу движения на расстоянии 200 метров от трассы обнаружено самодельное взрывное устройство мощностью 20 килограммов в тротиловом эквиваленте. Предмет представлял собой металлическую трубу длиной 122 сантиметра и диаметром 31 см, заполненную взрывчаткой в составе взрывотехники, экскротов, кристалликов. Принимаются меры к установлению и задержанию организаторов готовящегося теракта.

Год условно за наезд на пешехода

Прокуратурой г. Нальчика поддержано государственное обвинение в судопроизводстве по уголовному делу в отношении гражданина А. Ч., которому вменяются преступления предусмотренные ч.1 ст.264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека).
В ходе судебного разбирательства установлено, что виновитель допустил наезд на пешехода, пересекавшего дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу, и расплатился за пострадавшего получив тяжкие телесные повреждения.
Нальчанским городским судом А. Ч. признан виновным в совершении данного преступления. Ему выданы судебные приказы в виде одного года лишения свободы условно с испытательным сроком на один год с лишением права управлять транспортными средствами, сообщает пресс-служба Нальчанской прокуратуры.

Продавали, разобрал на детали

При проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками отделения по раскрытию краж и угонов автотранспортных средств Управления МВД России по г. Нальчику установлены и задержаны группа лиц, совершивших серию угонов автомобилей, сообщает пресс-служба МВД по КБР.
Ими оказались ранее судимые жители Баксана 28 и 32 лет.
Кредные автомобили развалили на запчасти, которые впоследствии реализовывались на авторынках республики.
Нальчанская деятельность группы подтверждена и ре-

КРИМИНАЛ

Убит офицер

24 марта в 9 часов вечера в селении Дыгульгбей Баксанского района совершено нападение на сотрудника МВД «Баксанский» старшего лейтенанта полиции Рустама Хажиева.
Он был за рулем своего автомобиля «ВАЗ-2112», когда неизвестные открыли по нему огонь предположительно из автоматического оружия. От полученных ранений офицер погиб на месте, сообщает пресс-служба МВД по КБР.
МВД по Кабардино-Балкарской Республике направило оперативно-розыскные мероприятия по установлению местонахождения и задержанию вооруженных преступников.
Работает следственно-оперативная группа. Обнаружено и изъято 19 калибров 5,45 мм и 17 - калибра 7,62 мм.